

PARTE OFICIAL

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

PARTE DE GUERRA CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL
GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA
6 DE ABRIL DE 1938

Después de haber publicado el parte de ayer, se recibieron noticias de haberse ocupado Torla, en el valle del río Ara, y de haberse llevado a cabo un reconocimiento en el valle del alto Cimca, llegando hasta los pueblos de Labuerda y San Vicente, donde vencieron la resistencia del enemigo.

También se ocuparon, con fuerte resistencia, la Sierra de la Casota, La Veilla, Clarabunt, Torre y Sierra de Monilova, Ginebral, Santa Eulalia, Eroles y otras posiciones, quedando en esta parte nuestra línea muy cerca de Tremp.

Las tropas legionarias ocuparon ayer Los Mollets y varias importantes posiciones, haciendo un centenar de prisioneros.

En el día de hoy, tropas de Navarra, después de ocupar la altura de Monfalcó, cruzaron el río Ribagorza, alcanzando el pueblo de Corza y la cota 1.150 al Noroeste de dicho pueblo. Otra fracción de las mismas tropas, también en la margen izquierda del mismo río, alcanzó la línea Mont de Vi, pueblo de Auberola, San Salvador y Monte de Poio.

En el valle del Ara se descendió desde Boto, rebasando Fiscal. Fuerzas salidas de Alasa alcanzaron con las que se hallan en Naval.

Más al Sur, otras fuerzas han ocupado Castelló de Farfán y Balaguer.

En nuestra derecha se ha progresado al Norte de la carretera de Morrellá a Castellón hasta el vértice de Santa Agueda, kilómetro 190 de la carretera y pueblo de Villabona. Una brigada que ha opuesto el enemigo en este sector, sacada de Castellón, ha quedado deshecha por nuestra Artillería y Aviación, dejando gran cantidad de cadáveres en la zona en que se hallaba.

También se han ocupado Forcal, vértice Garumba y muela del mismo nombre, quedando completamente liberada la carretera de Orteil a Morrellá. Se ha hecho un centenar de prisioneros.

Las fuerzas legionarias han continuado hoy la maniobra emprendida ayer, alcanzando, después de duro combate, el kilómetro 22 de la carretera de Tortosa y la confluencia del arroyo Chaiameia, en el río Ebro. Asimismo se han ocupado el paso del Atara y las cotas 1.110 y 1.101, al Suroeste de este pueblo, después de rechazar varios contraataques enemigos.

**

En el frente de Guadalajara se han avanzado nuestras líneas persiguiendo al enemigo, haciéndole gran cantidad de muertos y más de un centenar de prisioneros y cogiendo abundante material.

En estos días se nota en este frente extraordinario aumento en el número de municiones que se presentan a nuestras líneas procedentes de las filas enemigas, habiéndolo hecho 31 en el día de hoy.

Salamanca 6 de Abril de 1938.—Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E.—El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTÍN MORENO.

Notas de Burgos

Desde las 7 de la tarde hasta cerca de las 9 de noche ha permanecido renida por primera vez la Junta Política de FET y de la JONS, designada el 9 de Marzo.

La reunión ha tenido lugar en el Palacio de S. E. y bajo la presidencia de éste. Asistieron el general Dávila y los Sres. Serrano Señor, Anadé, Asencio, Bilbao, Sáinz Rodríguez, Aznar, González Vélez, Roldán, Eizalde, Gamero, Pradera y Muñoz Aguiar.

Actuó de secretario el del Consejo Nacional, Sr. Fernández Cuesta.

No se facilitó nota. Pabablemente la Junta se volverá a reunir mañana.

—El general Jordana ha sido visitado por el ministro de Organización Sindical y por la Junta Política de FET y de la JONS.

—El ministro de Defensa Nacional recibió la visita del general Millán Astray.

—El Sr. Sáinz Rodríguez visitó a los ministros del Interior y de Hacienda, habiando con este último del traspaso de los servicios de Enseñanza de Vizcaya.

Felicitando al Generalísimo

El presidente de la Diputación señor Quero, ha enviado a Burgos, al Secretario general de S. E. el Generalísimo, el siguiente telegrama:

«Complécese rogar V. E. transmita a S. E. ferviente y entusiasta felicitación esta Comisión Gestora y mía por nueva victoria alcanzada glorioso Ejército con motivo liberación Lérida, ratificándole nuestra leal adhesión, saludable respetuosamente. Eduardo Quero, Presidente Diputación provincial.»

Dinero de España

París.—En la Cámara se ha conocido una noticia interesantísima. El gobierno rojo de Barcelona ha reclamado la considerable suma de mil millones que depositó en el Banco de Francia en el año 1931.

Como es natural, el jefe marxista Blum dió órdenes para que la referida cantidad se pusiera a disposición de sus protegidos españoles, pero encontró la resuelta oposición del Quai d'Orsay, que ante la más que probable e inmediata caída del jefe socialista francés no quiso consentir tal «magnanimidad».

Delegación de Orden Público de esta provincia

LICENCIAS DE ARMAS

Por si acaso quedaran en esta capital y pueblos de su provincia liberados personas que posean armas cortas de fuego debidamente legalizadas, estas, con sus correspondientes gales de pertenencia, que hasta la fecha no hayan solicitado de mi autoridad la licencia para su uso, antes de verme en la necesidad de tener que sancionar a los infractores en el cumplimiento de las órdenes dadas con anterioridad, emplazo a todos los que se encuentran en este caso para que en el término improrrogable de un mes, a contar desde el día de la fecha, la soliciten, entregando las instancias en esta Delegación, los residentes en la capital, y en los respectivos puestos de la guardia civil, los residentes en los pueblos, con arreglo a las instrucciones dadas sobre el particular.

Córdoba 5 de Abril de 1938.—II Año Triunfal.—El Delegado de Orden Público, MANUEL ALBENDEA RIVAS.

LICENCIAS GRATUITAS DE USO DE ARMAS CORTAS Y LARGAS RAYADAS

Restablecido en el Ministerio de Orden Público el servicio de licencias gratuitas de armas, quedan anuladas y sin efecto alguno las concesiones con anterioridad a esta fecha, debiendo solicitarse nuevamente los que se crean con derecho a ello del excelentísimo señor Ministro, en la forma que en esta Delegación se informará.

Córdoba 7 de Abril de 1938.—II Año Triunfal.—El Delegado, MANUEL ALBENDEA RIVAS.

Magisterio

INFORME

La inspectora de la zona cuarta informa sobre denuncia formulada contra los maestros de la Victoria por incumplimiento de la circular del ilustre señor Jefe del Servicio Nacional de primera enseñanza.

SECRETARIO

El alcalde de Fernán Núñez formula la propuesta de secretario para aquella Comisión gestora local de primera enseñanza, cuyo cargo está vacante en la actualidad.

HORARIO

El alcalde presidente de la Comisión gestora local de primera enseñanza de Palma del Río, da cuenta del horario que ha de regir en aquellas escuelas.

PARA INFORME

El presidente de la Comisión depuradora del Magisterio remite a la Sección administrativa expediente de Joña Rufaela Martínez Moreno, que solicita el traslado en la enseñanza.

El gobiernillo rojo

Un periódico francés, al juzgar al nuevo ministerio, dice que es un supremo esfuerzo de los rojos. Otro periódico francés, afín a los ministerios, dice que en esta hora se ha formado un gobierno de unión nacional. Debí decir de hez nacional.

Ayer tomaron posesión los nuevos ministros. Prieto elogió a Negrín, el cual contestó que en los momentos actuales el jefe del gobierno debe asumir la dirección de la Guerra.

Todos los nuevos ministros, en sus discursos, resaltan lo difícil que es para ellos el momento actual.

González Peña, el que robó al Banco de España y es ahora ministro de Justicia, dijo que procedería con denuedo pero no con saña contra los que cometieran delito.

Ha sido nombrado jefe de prensa y propaganda Javier Bueno.

También se le ha concedido otro cargo a Zagzagotia, que cesa de ministro.

Paco, el estuquista

Roma.—Noticias procedentes de Bruselas afirman que ha sido invitado largo Caballero por la Policía belga a abandonar el territorio.

El ex-estuquista se ha refugiado en la embajada roja.

Agentes secretos vigilan las visitas que pudiera recibir.

París.—Expulsado de Bélgica llegó a esta capital Largo que se ha entrevistado con Terradellas, llegado de Barcelona.

AVUNTAMIENTO DE CORDOBA

Frutas y hortalizas

Debidamente controlados por la oficina de Policía de subsistencias de este Ayuntamiento, los precios de las diversas clases de frutas y hortalizas, se hace saber que quedan terminantemente prohibidas y sin efecto alguno las ventas al por mayor que como hasta aquí venían verificándose en las cuarteladas de Mercado Central, sin tener marcado el precio en todos los productos de su industria, al igual que lo hacen los detallistas en general, advirtiéndose que habrán de ajustarse en sus ventas a los precios que reglan antes del 18 de Julio de 1936, con arreglo a lo dispuesto por la Junta Técnica el Estado español en 17 de Noviembre y 16 de Diciembre del mismo año, y lo mandado en el Decreto de 23 de Enero de 1937 por la Presidencia de la mencionada Junta, no permitiéndose elevación de precios, si estos no han sido autorizados por la Junta Provincial de Abastos o cualquier otro organismo competente.

Córdoba 5 de Abril de 1938.—II Año Triunfal.—El Alcalde, ANTONIO COELLO

DESDE EL DÍA

Se artienda un amplio local en viviendas, propio para tienda u oficinas, en la casa número 1, calle Ambrosio de Morales, en dicha casa se venden dos mostradores y dos estantes portátiles.

Darán razón en dicha calle núm. 6, dirección en el DEFENSOR DE CÓRDOBA.

El homenaje a Molá

	Pesetas.
Suma anterior	105
Don Pedro García del Prado	
Díaz	5
Don Bartolomé Gordillo Tolledo	5
Un navarro Requeté	5
Suma y sigue	120

De Sociedad

Mañana por ser Viernes de Dolores, son los días de las siguientes señoras y señóritas:

Acobal Sierra, Amán Costi, Brena Zamora, Barber y Rizo, Barbudo, Barcia Barbero, Barrios Guzmán, Bellido, viuda de G. López; Benavides Serrano, Cabrera Domínguez, Cano Marín, Cabrete Montaña, Cañuelo Castro, Carretero Irujo, de Areales, Castillejo de Coello, Córdoba de Pérez Laque, Crespo Domínguez, Cruz García, Cruz Labián, Cruz Jiménez, Cabero de Treñas.

Dominguez Dorado, Eguillor Barcia, Enrique Romá, Eraso Salinas, García Gómez, González Bellido, G. de Canales López, G. de Ravé, viuda de Zamátraga; G. Ruiz Ripoll, Guerra de Molina, Hidaigo de Flores, Jiménez de la Cruz, Juan Pajop, Jurado, Larriva de Labián, León, viuda de Ortiz Molina; Linde de Amo, Luque de Algaba, Luque González, Luque Pérez.

Marichalar de Molina, Mármol Salido, marquesa de Casa Castillo, Martín Torre de Veilla, Martínez Páez, Martínez viuda de Díaz, Martínez, Martínez de Arzaiza viuda de Castejón, Martínez de Riobó, Mateo Carrasco, Mostanza Soriano de Bernal, Molina de Amo, Molina Beca, Montero de Serrano, Moreno viuda de L. de Quevara, Muñoz Herrero de Serrano, Navajas Mármol, Navas, Niño Juan de Larri.

Ojeda Baños, Orilla Constantino, Osuna Cruz, Páez de Martínez, Pedrosa Medina, Pino B. é, Pino García Hidalgo, Poyato Navas de Tallén, Pozas de Viera, Quintana.

Rainoso, Rincón Jiménez, Riobó, Riobó Cuesta, Ruiz viuda de Luque, Salinas de Eraso, Sánchez de Guerra Bejarano, de Santiago de Larrañeta, Toro Martín de Rincón, Torres, Vázquez de la Plaza viuda de López Amigo, Vázquez de la Torre Rioja, Viguera Muñoz, Vals de López Mora, Zafra Romero.

También lo celebran doña Angustias Castro Ramirez y doña Angustias Sánchez de Cabero.

De otras Angustias es su día el Viernes Santo.

También son los días de D. Alberto Sánchez.

Concurso literario

Proposición de la Academia Hispánica de Córdoba, celebrar—junto con otras fiestas culturales—un certamen literario musical, para conmemorar el segundo aniversario de su fundación, y debiendo premiar en dicho certamen un himno musical dedicado a la Academia Hispánica, se abre desde ahora un concurso en el que se premiará la letra que ha de llevar referido himno.

El autor tiene libertad de metro y asunto y deberá reunir las condiciones necesarias para ser cantado por los alumnos en los actos oficiales y académicos que en lo sucesivo realicen.

Esta composición forma parte del programa general del certamen—que a su debido tiempo se dará a la publicidad—y será examinada por el mismo jurado calificador que juzgará de los demás trabajos.

Las condiciones del concurso son las acostumbradas en todos los certámenes y el plazo de admisión termina el día 31 de Mayo del corriente año. El premio consistirá, además de un artístico diploma, en la cantidad de 250 pesetas.

Los trabajos se han de dirigir al señor secretario de la Academia Hispánica, Paseo del Gran Capitán n.º 15, Córdoba.

DEVOCIONARIO MILITAR

De R. P. Vilarño, S. J., 025. En EL DEFENSOR. Ambrosio de Morales, 6.

Vida religiosa

SANTORAL.—Día 8, Santa Máxima. La misa es de los Siete Dolores de la Santísima Virgen. Doble mayor. Blanco. Segunda oración de la feria. Tracto. Secuencias. Credo. Prefacio et te in transfigtione. Último evangelio de la feria.

JUBILEO

Jubileo circular de las 40 Horas: En las Capuchinas.

Los Dolores.—A las 7:30, misa de comunión general. A las 9, fiesta solemne con sermón que predicará don Mariano Ruiz Calero. A las 10:30, fiesta de Hermandad. Predicará don Juan Benavent Benavent.

San Agustín.—Del 3 al 9, solemne septenario a la Virgen de las Angustias, con manifiesto y sermón por el R. P. Fray Mariano Herrero, O. P.

San Francisco.—Ejercicios espirituales para Sras. durante el solemne quinario al Señor de la Caridad y a la Virgen de los Dolores. Del 5 al 10. A las 11, plática y meditación. A las 18, meditación. A las 19:30, el quinario con manifiesto.

Cister.—El viernes 8, a las 10:30 de la mañana, solemne fiesta en honor a los Siete Dolores de Nuestra Señora la Santísima Virgen, y predicará en ella el R. P. Superior de los Hijos del Corazón de María.

Santa Marta.—El día 8 se celebrará, a las diez, solemne función en honor de la Santísima Virgen de los Dolores.

Estos actos son costeados por la litina. Sra. D.ª Angeles López de Alvear, en sufragio de su difunta abuela y demás difuntos de la familia.

San Andrés.—Solemne septenario a Jesús Crucificado y a Ntra. Señora de los Dolores a las 8 de la tarde. Hoy predicará don Alfonso Hidalgo Real. Mañana don Vicente Ledesma.

SEPTENARIO DE DOLORS

San Hipólito.—A las 9 y a las 19:30, con sus júbileos correspondientes.

Capuchinas.—A las 19, con manifiesto y sermón por el R. P. Maitte, C. M. F.

Los Dolores.—A las 18, con sermón a cargo de don Juan Benavent y Benavent, canónigo de Valencia.

San Pedro de Alcántara.—A las 19:30, con manifiesto.

Buen Pastor.—Con manifiesto, a las 19.

Capuchinas.—A las 11, misa solemne por las intenciones de don Rafael Guerra y Sra. El panegirico está a cargo del R. P. Eloy Maitte, C. M. F.

Buen Pastor.—En el ejercicio de la tarde predicará don Mariano Ruiz Calero.

FUNERALES

Ayer tarde se celebraron en la parroquia del Salvador solemnes funerales en sufragio por el alma de la señora doña Justa Hernández Espejo.

La finada era Presidenta de las Conferencias de San Vicente de Paul y en los barrios de San Andrés, San Lorenzo, Santa Marina y San Agustina llevaba la fe cristiana a todos los necesitados de alma y cuerpo, fiel reflejo de lo que es el espíritu de esta obra católica que calladamente hace tanto bien a la humanidad.

El numeroso duelo que asistió a los funerales fué presidido por el director espiritual R. P. Nicomedes Lorente, párroco del Salvador y don José Torres Molina, una representación de los PP. Salesianos, los directores de los Bancos de Vizcaya e Hispano Americano, presidente de la Cámara de Comercio don José Barrena Osuna y secretario don Antonio Ramírez, jefe local de F. E. T. don Rafael Izaurdi, don Rafael Sánchez Cabrera, don Manuel López Alvear, don Salvador Galván Reina, don Fernando Valls Tarbener, don José de Eguillor y de Hoces, don Galo y don José Hernández, don Manuel Espejo, don José Hernández Revuelto y don Enrique Martínez Nevot.

Terminado el funeral, la comitiva marchó a la casa mortuoria, de donde fué sacado el cadáver, marchando al cementerio de Nuestra Señora de la Salud.

Las cintas que pendían del fúnebre fueron llevadas por don Pedro Barbudo Sáenz Varela, don Francisco Herrero García, don Aurelio Rodríguez Díaz, don José Huertas, don Cipriano Martínez Ariza, don Rafael Jurado Vaca, don Antonio Morales de la Cuesta y don José Menso.

Renovamos nuestro pésame a los hijos de la finada y demás estimada familia.

Una orden de la 22 División

ESTADO MAYOR

Orden general del día 29 de Marzo de 1938.—II Año Triunfal.

El Excmo. Sr. General en jefe del segundo cuerpo de Ejército, me dicta la siguiente orden, para su publicación en la general de este día.

«Al presenciar desde mi puesto de mando el avance más que impetuoso arrollador, de los batallones 1.º y 2.º de Requetés de la 22 División, no he podido por menos de sentirme orgulloso de ser español. Llevo más de 40 años de servicio y he asistido y tomado parte en más de un centenar de combates durante todo el tiempo de mi permanencia en Africa. He mandado siempre fuerzas indígenas; pues bien, hoy me veo precisado a confesar, que jamás he visto ni he mandado una infantería mejor. Vuestro avance no inmediato a las explosiones de nuestra artillería, sino metidos materialmente entre ellas, os ha permitido llegar a las trincheras enemigas sin dar tiempo a sus defensores ni siquiera a ponerse en pie. Ello ha sido causa del copo total de la guarnición, y ello ha evitado así mismo, que os hayan podido hacer numerosas bajas los enemigos, pero en cambio habéis soportado la de nuestra propia artillería con valor rayano en heroísmo. Que Dios os premie vuestra abnegación y sacrificio, pues los hombres no disponemos de medios adecuados para premiar tan sublime comportamiento. Os abraza y os dá las gracias en nombre de la patria. Vuestro General».

Satisfechos podéis estar, soldados, de vuestro comportamiento, pero más lo estaréis al recibir este elogio que de vuestra conducta hace nuestro prestigioso general y una vez más me siento orgulloso de mandaros y poder gritar: ¡Viva España! ¡Viva el Generalísimo Franco!

Lo que de orden de S. S. se publica para general conocimiento.—El comandante jefe de Estado Mayor, MANUEL ESCRIBANO.

Los batallones a que se refiere la orden anterior, son los tercios de Ntra. Sra. de los Reyes, mandado por el comandante marqués de Marchelina, y el de San Rafael, mandado por el comandante don Carlos Ponce de León.

Añadiremos que el marqués de

Marchelina, cayó con una pierna destrozada por una granada de artillería. Cuando llegó al hospital—dice el veterano y querido amigo F. Contreras—le curó el nunca bien alabado comandante Manzaneros. Se le hicieron transfusiones de sangre. Se le amputó la pierna y se espera salve la vida.

Disposiciones oficiales

El «Boletín Oficial» del Estado publica una disposición del Ministerio de Defensa Nacional, ordenando que los enfermos que lleven seis meses de campaña hagan los correspondientes cursillos para ascender inmediatamente a tenientes.

Los que lleven un año de campaña y no hayan podido hacer estos cursillos, también serán ascendidos a tenientes.

Tu dinero lo emplea AUXILIO SOCIAL en repartir comidas calientes para evitar la desesperación en los que tienen hambre. Suscríbete una FICHA AZUL

Delegación de Trabajo

De interés para los industriales

Junta Administrativa del recargo especial sobre la contribución industrial con destino a los obreros y empleados adscritos a las Milicias Voluntarias.

Por la presente se recuerda a los señores industriales, Sociedades Anónimas, etc. y en general a todos aquellos señores comprendidos en la derrama de esta Junta, que el plazo dentro del cual deberán retirarse los recibos correspondientes al mes de Marzo será del 6 al 15 para los de la capital y del 16 al 25 para los de la provincia y durante las horas de diez a trece y de diez a seis a diez y ocho.

Córdoba 4 de Abril de 1938.—II Año Triunfal.—El Presidente, Nicolás Salas.

SOMBREROS DE CANAL

de fieltro para sacerdotes, a 15, 20 y 25 pesetas uno. Casa Diego Ruiz.—Conde de Gondomar, 12.

Teléfono, 1034.—Córdoba.

Instantina

El producto de acción inmediata

Contra Resfriados.

Gripe, Reumatismo, etc.

Infalible - Inofensiva



Información por radio

España y Bélgica

Bruselas.—El jefe de la fracción católica del Senado pidió al Gobierno se enviara sin demora un representante comercial a Burgos.

Bélgica posee en España nacional intereses financieros y económicos, que representan un valor de 4 mil millones de francos, de forma que esta medida se impone con la mayor urgencia.

Alemanes

Centa.—Ayer tarde votaron a bordo de un buque alemán el plebiscito los súbditos germanos que viven en el protectorado marroquí. Lo presidió el cónsul de Alemania en Marruecos. Luego hubo voto de honor.

También en Sevilla se verificó ayer la votación del plebiscito.

El miedo en Valencia

Valencia.—El acercamiento de las tropas de Franco han excitado de tal forma la población, que se ha ordenado la suspensión de todas las funciones nocturnas, así como también el cierre de establecimientos y casas, a las diez de la noche, prohibiéndose rigurosamente el tránsito por las calles de cualquier persona que no lleve todos sus documentos en regla y autorización adecuada y además conozca la consigna del día.

Los ciudadanos que no cumplan tales disposiciones serán detenidos y castigados.

Los que se fugan

París.—Radio Tolouse comunicó ayer en sus emisiones la nueva llegada de fugitivos españoles.

Dijo que anteaer fueron enviados a refugios 120 mujeres, 24 niños y 300 hombres, los que han declarado que la 45 División roja que estaba destacada en el Alto Aragón, trata de ganar la frontera.

«L'intransigeant» dice que ya no hay que pensar en que pazen la frontera docenas de fugados o centenares. Ahora se esperan de 50 a 100.000, lo que constituye un problema local tipo internacional.

Los escandinavos

Oslo.—Se han reunido los representantes de los cuatro países escandinavos, acordando permanecer alejados de todos los bloques internacionales y no dejar ser arrastrados por nadie a una guerra.

El arma de un asesino

Nuestras tropas han hecho prisionero en Morelia a un miliciano que ha entregado a las autoridades la pistola con que el comandante de asalto Conde, asesinó al glorioso Calvo Sotelo.

Política francesa

París.—La situación se agrava por nuevas huelgas.

La situación económica también. Ayer tuvo el gobierno al votarse los proyectos de Bum pequeña mayoría y en el Senado votaron en contra. Los radicales socialistas votaron en contra en la Cámara.

Pozas procesado

El general Pozas, traidor a la causa de España, comienza a recibir el premio. Se le ha destituido del cargo de jefe del ejército rojo del E., así como al jefe de Estado Mayor, Castillo y se les ha sometido a un consejo de guerra por el delito de falta grave y negligencia en el cumplimiento de sus obligaciones.

Otro castigo

El alcalde y los concejales de un ayuntamiento de la provincia de Barcelona, han sido procesados por el delito de no haber impedido la celebración de una manifestación en la que pidieron la paz a toda costa.

La mujer de Companys

Entró los que han pasado la frontera francesa figuran muchos dirigentes. También la han pasado la mujer y la hija de Companys, que se dirigen a París.

Los yanquis se trasladan

Barcelona.—En vista de la gravísima situación creada a los marxistas por las tropas nacionales, la legación de los Estados Unidos ha trasladado sus oficinas a San Andrés de Lliveras. Este pueblo está a 50 kilómetros de Barcelona y a 5 de Mataró a cuyo partido judicial pertenece. Está el pueblo junto al mar.

El tres por ciento

Madrid.—Solo han accedido a los centros de reclutamiento abiertos por los distintos partidos del Frente Popular, 3.324 voluntarios, de los 100.000 con que decían contar los elementos marxistas.

Se ha movilizado a todos los hombres comprendidos entre los 30 y los 34 años y se van a movilizar inmediatamente los jóvenes de 17 años. Aún se proyecta movilizar a individuos más jóvenes.

Acuerdos de la U. G. T.

Madrid.—En la casa del pueblo se reunieron las directivas de la U. G. T., tomando los siguientes acuerdos:

Movilización de las quintas de 26, 27 y 28 y adaptación inmediata a los métodos militares de los pertenecientes a la de 1941, clasificados. Otros acuerdos relativos a la no permanencia en oficinas y similares de los declarados aptos para tomar las armas. Todo lo anterior será propuesto a la C. N. T. para obrar unidos ambos partidos.

Sin electricidad

París.—En Barcelona ha quedado interrumpido el suministro de fluido eléctrico.

Los tranvías han dejado de circular y el comité rojo lo explica diciendo que están efectuándose algunas importantes reparaciones.

Se relaciona esto con la conquista por las tropas de Franco, de los saltos de Tremp.

Contra los rusos

Teklo.—Comunican de S. K. que 8.000 soldados con un general al frente, se han sublevado contra el ejército soviético.

Los del F. P.

Londres.—Una nota análoga a la entregada por el embajador rojo en Londres al Foreign Office se ha recibido en París subrayándose en ella notablemente la protesta del frente popular para la No Intervención.

Dice Negrín

Consta que Negrín cuando supo la caída de Lérida dijo al embajador francés: «La guerra la tenemos perdida. Ya no puede restarse la situación. Todo está deshecho y esta agotada hasta la posibilidad de defensa de la libertad».

Expulsado

Berlín.—Ha sido expulsado de Alemania el corresponsal de «Paris Soir», judío, por enviar informaciones falsas.

Aviso

Se comunica a todas las Camaradas que para el próximo sábado deberán presentarse sin falta en las oficinas de Auxilio Social, Gran Capitán número 40, a recoger las huchas para la cuarentena.—La Delegada Local.

El Quinario a Jesús Nazareno

A las 8 de la noche, la Hermandad de Ntro. Padre Jesús Nazareno, Nra. Señora de la Amargura y San Juan Evangelista, está celebrando con gran concurrencia de fieles, el Quinario a su Titular.

Los sermones acargo del notable orador Segrado don José Serrano Aguilera, son de gran elocuencia y valor histórico y literario.

La actuación de la capilla musical y vocal de las M.M. del Hospital y Colegio, establecidos en dicha Iglesia, resulta muy lucida y elogiada por los concurrentes.

Nuestro Excmo. Sr. Obispo ha concedido cincuenta días de indulgencias por la asistencia a estos cultos, como igualmente a cuantas personas tomen parte en el B. S. plés del Domingo de Ramos y a la procesión del Juves Santo y a todos los que ofrezcan algún acto piadoso de devoción a la Sagrada Imagen, por lo que es de esperar que cada día será mayor la afluencia de concurrentes al Quinario y demás actos promovidos por la Hermandad en honor de Nro. Padre Jesús Nazareno.

LA RAMBLA

Al ser conocida la toma de Lérida, se organizó una gran manifestación de júbilo, que recorrió las principales calles de la población, cantando himnos y dando vivas a España y a Franco.

BAUTIZO

En la parroquia de Nra. Sra. de la Asunción, ha recibido las regeneradoras aguas del bautismo, por mano de nuestro digno arcipreste don Manuel Toledo Ruiz, una moñísima niña de nuestro distinguido amigo don Luis Garrido Ortiz y su digna esposa doña Alfonso Quiñones. A la recién nacida se le puso por nombre Dolores, actuando de padrinos nuestro querido amigo don Juan Mateo Gómez y su esposa doña Tomasa Garrido Ortiz. Nuestra más sincera enhorabuena a los padres de la recién nacida. Vidal.

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

Si no has entregado tu chatarra eres un hombre descuidado. A la sombra de los derrocados en el servicio de la Patria andan los treidores.

F. Guerrero Barco
INSTALADOR ELECTRICISTA
ALFONSO XIII, 38 CORDOBA

Casana DENTISTA
Marqués de Bell, 8. CORDOBA

Cursillos de formación A LOS MAESTROS, EDUCADORES Y PADRES DE FAMILIA

Ayer dió comienzo en el Salón de Actos del Instituto el Cursillo de formación para educadores en general, especialmente para maestros con la entusiasta cooperación del S. E. M., elementos culturales de la localidad, y organismos de A. C.

El salón estaba abarrotado de público selecto, en su mayoría de maestros. Es esto una prueba del ansia que tiene el Magisterio cordobés por capacitarse para este glorioso resurgir de la España nueva, que empieza a alborear.

Presidieron el acto el Sr. Alcalde, Sr. Magistral, Directores de los distintos centros docentes, Presidenta diocesana de A. C., inspectores y representante del S. E. M.

Abrió el acto el señor Magistral. Con palabra reposada y llena de profundos conceptos elogió el programa, tribuló mercedos encomios a los disertantes y envió un saludo cordial y efusivo a los numerosos y cultos oyentes.

Dijo que el programa marcaba las tres grandes directrices de la verdadera educación: Elemento religioso es el primero, para ello hay un tema oportunísimo y de vital interés—valor pedagógico del Evangelio—. Es el Evangelio libro de oro, que encierra eternas enseñanzas para el hombre en las diversas situaciones de su vida. Lo mismo sirve para el niño, que para el hombre maduro; admirables doctrinas contiene tanto para el sencillo ignorante, como para el sabio. Además sus enseñanzas no sirven para un momento crítico de la vida de los pueblos, sino que es útil para cualquier momento histórico. Es un libro que en su adaptabilidad y perpetuidad dice su carácter sobrenatural y divino.

Otro acierto del cuestionario, es que en él se estudian las eternas normas sociales emanadas de la gran cátedra del Vaticano irradiante de luces, especialmente en las encíclicas «Rerum Novarum» de León XIII, y «Quadragesimo anno» de Pío XI.

No ha podido olvidar el programa el Hogar, fundamento de la vida colectiva, célula de la vida social.

Otra directriz, importante es el cultivo del sentimiento patriótico en las escuelas. Destruirio ha sido la obra satánica de los revolucionarios, que agonizan, arrancar del alma del niño el sentimiento de Patria. Pero hay que formar, cultivar este sentimiento sin desgarrarlo de su base y fundamento que es la Religión, alma y vida de la historia de nuestro pueblo.

Terminó invitando a todos a asistir con asiduidad, y garantiza que sacarán mucho fruto.

A continuación hace uso de la palabra el sabio profesor de la Universidad de Barcelona don Antonio de la Torre.

Bien quisieramos que el espacio de que disponemos nos permitiera dar amplio extracto de las disertaciones que siguen, pero no es posible.

El señor de la Torre nos da una admirable lección de historia. Con un estilo llano, sencillo, de cátedra, nos marca las evoluciones por las que ha pasado el concepto de la Historia, a través de las edades, y de manera admirable nos expuso cómo se debe enseñar la Historia para que esta no sea una tortura para el alumno y si una exposición amena, interesante y provechosa.

El culto auditorio aplaudió con entusiasmo la magistral disertación del señor de la Torre.

A continuación hace uso de la palabra el canónigo Sr. Ledesma, que habla del valor educativo de la historia.

Con gran elocuencia expone las grandes figuras de la historia de nuestra Patria para sacar la consecuencia de cuanto sea la fuerza educativa de la misma.

Al finalizar su disertación fué muy aplaudido.

El numeroso público salió muy complacido y satisfecho de este primer acto del Cursillo.

Un oyente.

¡LO CURA Y NADA MAS QUE LO CURA! vendo a 13 15 y 18 pesetas el libro de CURA. ¡Hay que ver que barato! Padilla Crespo, que para que no suiran error, ha puesto en su puerta un reloj.

COCINERA

Hace falta una cocinera. Indúl presentarse sin buenos informes. Para más detalles, en la calle Ambrosio de Morales, 6, portería.

La Pontificia y Real Hermandad de Nuestra Señora de las Angustias

Con gran brillantez se celebran los cultos del septenario que la Pontificia y Real Hermandad y Cofradía de Nuestra Señora de las Angustias dedica a su egregia titular.

El ejercicio correspondiente a mañana viernes, a las 19 45, lo dedicará la Hermandad por la intercesión de la Consejera del Estado y Jefe Nacional de la Sección Femenina de F. E. T. y de las Jns señoría Pilar Primo de Rivera, Presidenta de la Junta de Damas Camareras de la Santísima Virgen.

A este solemne acto han sido invitados los mandos femeninos de la Falange cordobesa.

Noticias

SUFRAGIO

La misa que se celebre mañana a las diez en la Iglesia parroquial del Salvador será aplicada en sufragio por las almas de los suscritores del DEFENSOR fallecidos desde el día 8 del pasado mes y por las de las personas siguientes cuyos deudos ordenaron la publicación de esquelas de defunción o de misas en estas columnas.

Señorita Antonia Villalba Salas, doña Dolores Constantino de Orilla, don Pedro Luque Luque, don Blas Bizarro Viso, don Ángel García Escribano, don Pedro López Amigo, don Pedro R. Cañada Lagana, doña Esperanza Frigero Luque, doña Josefa A. Calderón y G. de Ravé, don José Ortiz Molina y don José Ortiz de León, Hermano Eugenio León, doña Matilde Montijano Martín, don José Calatrava Campos, don José López Serrano, doña María Escribano Luna, doña Rosalía Cadenas de Llano Rodríguez, don Venancio Molina García, don Rafael Cabrera Trillo Figueroa, doña Carolina de los Ríos y Nicolás, don José María Redel y de la Cruz, don Carlos Padilla Fernández Gallegos, Conde de Casa-Padilla; don Manuel González Murga, don Antonio Navarro y de Lara, doña Dolores Guerra Cubero de Fuentes Breña y su hija María de los Dolores Fuentes Guerra y doña Dolores Noriega y Vildósola, viuda de Alvear.

EJERCICIOS ESPIRITUALES

El domingo 10 de Abril, ejercicios espirituales en San Hipólito, para congregantes de San Estanislao y organizaciones juveniles, cadetes, fiechas y pelayos, dirigidos por el R. P. Eduardo Roldán, S. J.

TEATRO SALESIANO

La Comisión organizadora del Festival organizado para el día 7 por una intención piadosa, pone en conocimiento del distinguido público que por causas ajenas a nuestra voluntad queda aplazado este festival para después de Semana Santa, anunciándose oportunamente con anterioridad la fecha de celebración del mismo.—La comisión.

HERIDO

En la Casa de Socorro ha sido curado Román Barrena, de 23 años, de herida contusa en la región nasal y contusiones en diferentes partes del cuerpo, que se produjo al caerse de una bicicleta en la Plaza de Colón.

CONSEJO DE GUERRA
Asta el Tribunal Permanente se celebrado hoy consejo de guerra contra José Alirque Quero, por el delito de auxilio a la rebelión.

MONTE DE PIEDAD

El lunes próximo, 11 de Abril, tendrá lugar en este establecimiento subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en la Secursal 1.ª durante el mes de Julio último y que con arreglo a los estatutos de la casa corresponden venderse.

El acto dará principio a las diez de la mañana.

ES DE ORO

Una de las niñas de don Carlos Ponce de León, se ha encontrado una cadena de oro, esclava, en las inmediaciones de San Hipólito. Dicha cadena tiene una fecha y un nombre.

La persona que la haya perdido puede recogerla en el domicilio de dicho señor, calle Teniente Carbonell, número 1.

A SU DUEÑO

En la jefatura de la guardia municipal y a disposición de quien acredite ser su dueño están depositados los objetos siguientes encontrados en la vía pública, por las personas que se citan:

Candado y varias llaves, por Manuel Plallia García; distintivo con letras, por Rafael Sarz; rosario, por Manuel Sosa Rodríguez; zapato de niño, por Pilar López Rodríguez; llavero con llaves, por el Guardia municipal Angel Rodríguez y Rodríguez; rosario, por Rafael Guerra Lizán; billete del Banco de España, por Juan Sánchez Arco; llavero con llaves, por un dependiente de la casa Muñoz; bolso con dinero, por Francisco Afán Rubio; billete del Banco de España, por el Guardia municipal Antonio Pérez Carrillo; medalla con cadena, por el niño Eloy Rodríguez Ortega; bolso con dinero, por Vicente Herencia Padilla.

EL TIEMPO

En las 24 horas últimas la temperatura máxima a la sombra 25,7; ídem mínima a la sombra, 9,4

A Confiterías, Hoteles, Restaurantes, Colegios y a todos los consumidores de huevos interesa conocer el PRE- PARADO RAMOS, Logroño. 1 kilo para 2.000 huevos, 7 pesetas.

Parque de Intendencia de Córdoba

ANUNCIO

A partir de esta fecha y hasta las doce horas del próximo día 10 del actual se admiten en este Parque ofertas para la compra de despojos de las reses vacunas y pieles y despojos de las reses lanares que se sacrifican por cuenta de este Establecimiento con destino al Ejército.

Los que deseen adquirirlos pueden presentar sus ofertas en sobre cerrado, dirigido al Sr. Director de este Parque.

El modelo de proposición y pliego de condiciones están de manifiesto en las Oficinas del citado Establecimiento todos los días laborables de doce a trece.

Córdoba 2 de Abril de 1938 II Año Trienal.—El Jefe de los Servicios de Intendencia, Vicente Aycart.

Fotografía Montilla :: Estudio Artístico ::

Creación de "Foto-Venus", Fotos Ocos y Orias de niños

¡LAS FOTOS MAS MODERNAS!

Málaga, 11.

Teléfono 13-47.

CORDOBA

Almacenes Porrás Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

COLONIALES POR MAYOR

DESPACHOS DE ULTRAMARINOS FINOS:

Casa Central: PEREZ GALDOS, 3, teléfono 1-5 5 8.

Sucursal: CALLE MALAGA, N.º 13, teléfono 1-5 4 8

Servicio a domicilio.



DALLA-DORADOS-RESTAURACIONES PAPELES PINTADOS - TRF 2122